Anilisis IT (C) - Practica 2.

Primer cuatrimestre de 2003.

1. Sean S} = Z a, y Sy = Z by, decidir si las siguientes proposiciones son verdaderas
n=1
o falsas. Justlﬁcar con una demostracion o un contraejemplo.

(o]
(a) Si S; es convergente, entonces para todo ¢ € IR, la serie Z ca,, también es

n=1
[o.¢]
convergente y, ademas: Z ca, = cSj.
n=1
o0
(b) Si Sy y Sy son convergentes, entonces la serie Z(an + b,) es convergente Yy,
o n=1
ademds: Z(an +b,) =51+ 5.
n=1
(¢) Sia, — 0 entonces S; es convergente.
(o.)
(d) Si Sy Sz son divergentes, entonces Z(anbn) es divergente.
n=1

(e) Sia,>0Vne Ny (a,)n>1 es creciente, entonces:
o0

i. ¥ a, diverge. ii. Y (-=1)"a, no converge.

n=1 n=1

2. Analizar la convergencia de las siguientes series:

N O D S

n=1

3. (a) Usando la serie gedmetrica, probar que las siguientes series son convergentes y
hallar su suma:

. o'} 2n+2 N 00 (_1)71 o] (_1)n3n725
1. — 371—2 11. Zl 3'”_2 111. ;W

(b) Usando la serie geométrica o la telescpica probar que las siguientes series son
convergentes y que su suma es la indicada:

© 1 1 > 2n+1
1. = - —— =1
' ;(Qn—l)(2n+1) 2 " ;n%nﬂ)?
e e 2 X 2"+ n?4n
111. nz::l 3n_1 = 3 lV Z m = 1
V. = — Vi. =
= o 2 a2 In (n")In [(n + 1)"“} In4

vii i Vntl-yn viii i ()" (20 +1)

. * = 1
n=1 \% TL2 +n n=1 n(” + 1)




4. A una pelota se la deja caer desde una altura de 5 m. Cada vez que rebota salta a
una altura de 3/4 partes de la distancia de la que cayé. Calcular la distancia total
que recorre.

o0

5. Determinar la convergencia o divergencia de la serie Z a, con los siguientes térmi-
nos generales: i
() an="22 0) 4= (© a,= 2t CY
(d) anzlnoln (e) an:: (f) an:/ol/nl:ii2 dx
R N I B Y
0 o= W w=T 0w
(m) a, = 7;: (n) a,= :LLQ' (n) a,= (3712;; 4"
© o= T ) = P @) a=E

6. Criterio integral de Cauchy

Dada (an)n21 una sucesioén decreciente de términos no negativos y sea f : [1, +00) —
IR una funcién decreciente tal que f(n) = a, ¥n € IN.

(a) Probar que Vn>1: a, < /n flz)de < a,—
n—1

(b) Deducir que S, —a; S/ fx)dr < S,
1
(¢) Probar, usando (b), que
00 +o0
> a, < oo = / f(z)dr < +oo.
n=1 1
7. Estudiar la convergencia de la serie p-armonica

00
>
n=1

1

np

(peR).



8. Estudiar la convergencia de las series de término general:

) ——— w2t (o 20
n(n?+1) n n
@ © s FEN) (0

1 (n!)? , n
ninnin(lnn)

n >
(n+ DV

(2)

()

3n —1 3 1

(m) J2n (n)‘gg (0)7”71%_1)

9. Estudiar la convergencia y la convergencia absoluta de las series de término general:

@) = ) 0= (1 L 0, = a2
@a=C0 0= SV e = )

10. Determinar el radio de convergencia de las siguientes series de potencias y estudiar
qué pasa en los extremos.

(a

(b
(c
(d

I+ 2 48 4 2
Tzt
3x+34x4+39x9+ 437 4

)
)
)
) AT e e
(€) w44 4 920 o et g

r—10 r—10 z—10)"
(f) (1.2)+( 2.3) +"'""(n(nJri) +

(&) (w+ D) +2(x+1)*+ - +nl(z+1)"+ -

11. El binomio de Newton
Sea o un numero real. Para cada nimero entero no negativo n, definimos

(a)za(a—l)...(a—n—i—l)

n n!

(Observar que si & € IN, o > n, entonces (g) es el nimero combinatorio usual.)

(a) Probar que el polinomio de MacLaurin de orden m de la funcién (1 + x)® es



(b) Estudiar el radio de convergencia de la serie
()
> a".
n=0 \"

(c) Calcular la serie de MacLaurin de

(a) vi+z (b) (1+1x)2 (c) ﬁ

12. (a) Calcular la serie de MacLaurin de las siguientes funciones:
(¢) cosx  (d) coshx (e) sinxz  (f) sinhz

Indicar en cada caso el radio de convergencia.

(b) Sin calcular las derivadas en x = 0, calcular la serie de MacLaurin de las
siguientes funciones:
(&) 1% ) iz (©) 17z (d) n(1+2)

—~
@
~
—

243z (f) m (&) v1+a? (h) 11—302
(i) coshzx (j) cos(2x) (k) cos(x?) (1) cos’z
Indicar en cada caso el radio de convergencia.
13. Probar que
> [«
(1+z)*=> ( )x",
n=0 n
para x en el intervalo de convergencia de la serie.

14. Usando el criterio de Leibniz para series alternadas, calcular los siguientes niimeros
reales con error menor que 1074

(a) e (b) sin(10°).

15. Usando los desarrollos conocidos, calcular la serie de Taylor de

(a) cosx centrada en 7 /4
(b) 1 centrada en g
(¢) Inx centrada en 3
16. Calcular:
(a) \[ con error menor que 0,001.
(b) V2 con error menor que 0,0001 (usar que 2= 3,/1 — }).
(¢) In2 con error menor que 0,001 (usar que In2 = —In(1 — 3)).
(d) In10 con error menor que 0,01 (usar que In10 = —In(s5)).

4



(e) In(2) con error menor que 0,01.

sin x

17. (a) Desarrollar en serie (indicando el radio de convergencia) la funcién f(z) = =2

siz#0,y f(0)=1.
Tsinz
(b) Calcular / —— dx con error menor que 0,0001.
0o x
18. Desarrollar arctan z en serie de Mac Laurin.

19. Calcular usando series alternadas

1 2
(a) / e " dx  con error < 0,0001.
0

x  con error < 0,001.

1/2 garetan x
o) |
0 T

1
(c) / Cos (ﬁ) dxr  con error < 0,0001.
0

1l —e™®
(d) / dx  con error < 0,001.
0

4z



